

太仓日报

2022年2月
星期五

11

农历壬寅年正月十一 今日8版 总第7290期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天阴有小雨;明天阴有雨。偏东风3~4级。明晨最低气温:2~3℃,今天最高气温:7~8℃。



登创环境工程公司

电话:53584019



市民行为守则

- 不随地吐痰
- 不乱倒垃圾
- 不乱扔杂物
- 不乱穿马路
- 不乱停车辆
- 不乱贴乱画
- 不破坏绿化
- 不损坏公共设施
- 不说脏话粗话
- 不在禁烟场所吸烟

向“高”而攀 向“新”而进

——“好作风是这样炼成的”系列报道之一

□本报记者 周琦

拼出太仓速度 全力振翅高飞

春节后第一个工作日,太仓高新技术产业开发区被苏州市委、市政府评为“2021年度推进高质量发展先进地区”。高新区已经连续四年被评为“苏州市推进高质量发展先进地区”。

在全省高新区创新驱动发展综合评价中,太仓高新区位列省级高新区第二。总体位列全省50家高新区第15位,甚至超过8家国家级高新区。

对德合作是太仓高新区最大的特色。去年高新区引进德企30家,全市413家德企,有390家在高新区。高新区航空航天产业有28家企业入选苏州优选培育库,占全市的90%以上……

好作风干出好业绩!为企服务“零距离”。联合汽车电子有限公司太仓分公司人事

经理邵丽华日前向高新区反映,希望科学调整136路公交车运行时间,跟公司700多名员工上下班时间相匹配。不久该建议得到落实。

不仅如此,高新区在企业服务及招商引资上,采用的是“面对面”“一对一”辅导,运用“相约星期六”工作机制,开展企业全生命周期服务,全力推行“有求必应,无事不扰,随叫随到,说到做到”的招商服务品牌。高新区招商局副局长狄建刚介绍,去年一年,招商局就协调企业环保、规划、审批等各类事项1000多项。

在科技服务上,高新区科技局搭建“以心迎新·创新共赢”品牌科技服务平台,深化“人才咖啡馆”,博士论坛品牌活动。每一期“人才咖啡馆”都会邀请若干名高新区人

才代表参加,面对面提出问题。参加活动的高新区相关部门负责人,能解决的现场拍板,一时不能解决的当场一一回应。

营造更好的干事创业氛围,高新区积极改革突破,比如,深化编外人员管理改革,打通编外人员的上升通道;启动年轻干部攻坚行动2.0版,开设“极速训练营”“尖兵论坛”等学习平台,年轻干部“上升”要通过公开的层层考验与筛选;成立产业招商中心和科技招商中心,建立更加灵活高效的招商引资运行机制。

火车跑得快,还得车头带!好作风是改出来的,更是带出来的。

拆迁拆迁是“世上第一难”!“硬骨头,我来啃!”高新区党工委主要领导牵头成立导师团,选配具有相关专业背景的年轻干部,组建了3支国土空间全域整治“尖兵队”,队员平均年龄32岁,奔赴科教新城、娄东街道、陆渡街道国土空间整治一线,马路办公、晚上走访等工作状态成为常事。建强“三

清三拆”红色先锋行动支部,成立年轻干部“攻坚克难”小组。形成了以“四周工作法”推动形成“拆违建周五见”的行动指南。

在娄江新城征地拆迁过程中,红线图临时重新调整时,某公司被划入红线,让企业措手不及。负责拆迁任务的陆渡街道办事处副主任吴开洋多次前往该公司与其负责人洽谈,全面了解企业搬迁的难点痛点。了解到企业怕耽误生意,需要临时场地及新厂房后,他及时协调红庙村的闲置厂房为其提供临时设备过渡点,陪同企业负责人一家家实地查看,帮助企业寻访合适的新厂房。1个月后,企业同意签约搬迁。

去年,高新区完成19个市级地块拆迁清零,腾地1000亩,拆除违建34.5万平方米。

“极速沸腾 再造高新”!面对这一目标,高新区正进行二次创业、自我革新,全区上下人心思上、人心思进,党员、干部的精神状态得以提振,干事创业激情持续高涨。

我市召开疫情防控工作会议 筑牢疫情防控屏障

本报讯(记者 王倩)为高效推进节后复工复产的疫情防控工作,压紧压实各方责任,筑牢疫情防控坚固屏障,昨日,我市召开疫情防控工作会议。市委副书记、市长胡卫江出席会议并讲话。副市长倪嘉璐主持会议。

胡卫江指出,伴随着节后人员返程高峰的到来,人口大量快速流入,疫情输入传播风险持续加大。各地各部门不能有丝毫麻痹松懈,要继续咬紧牙关,从严落实各项防控要求和应急准备,将疫情防控作为必须集中精力抓好的大事,持续总结经验、查漏补缺,进一步织密织牢防控网,为全市实现一季度“开门红”营造安全稳定、为全社会平安稳定大局和经济社会平稳健康发展提供有力保障。

胡卫江要求,要科学应对“返太潮”,扎实做好企业、“七小场所”、建筑工地、学校等场所返太人员信息摸排、预约确认等各项措施,

持续推广“娄城防疫”小程序,进一步发动返太人员主动申报。做好铁路太仓站、太仓南站、长途汽车客运站等交通场所疫情防控工作。在严格落实疫情防控管理要求的基础上,强化服务保障,确保返岗复工复产工作平稳有序。要坚决把好“输入关”,细致开展所有码头的全流程、全环节风险排查,落实“人、物、环境”同防,进一步理顺进口物品疫情防控工作运行机制,加强对进口冷链食品、进口高风险非冷链集装箱货物及国际邮件的管理,做到底数清楚、研判精准、重点明确、管理更严、监测更勤。要细致管控“社会面”,紧盯重点公共场所和旅游景区,严格落实测温验码、督促规范佩戴口罩、保持安全距离、场所清洁消毒等防控措施要求,持续加强疫情防控督查工作。

会议听取了各板块各部门近期关于疫情防控工作以及复工复产情况的汇报。

双凤镇企业复工复产有序进行 全力冲刺“开门红”

本报讯(记者 王硕)春节过后,双凤镇各企业积极抢抓先机,陆续复工复产,全力冲刺首季“开门红”。

苏州联畅特种纤维有限公司是双凤镇一家生产新型材料的高科技公司。公司生产的高阻燃、高弹性、轻质化会展地毯已经连续四年“铺进”进博会。目前,公司生产线的各条生产线已经满负荷运转,一派繁忙景象。2月9日公司向泰国3M发货40吨纤维,向恒星内装饰(丰田)发货车用纤维35吨。公司董事长童勤荣告诉记者,目前公司除3名员工由于路途及家庭原因请假外,其余员工均已到岗。公司接了部分广交会会展地毯订单,国外订单亦有所回升。目前,特斯拉、丰田等知名汽车商发来订单,要求供应再生汽车内饰纤维。今年,公司将研发更多具有科技含量的

新型多功能聚酯纤维,不断扩大再生纤维市场覆盖率。

像苏州联畅特种纤维有限公司一样,双凤大地上的工业企业早已机声隆隆。

据了解,双凤镇现有工业企业800余家。今年春节,全镇离苏员工约1.1万人,其中离苏员工约8800人,春节后正陆续返岗。马勒电驱动(太仓)有限公司、江苏优珀斯材料科技有限公司等均已组织开工仪式并为每一位到厂员工准备了开年红包,员工返岗意愿高涨。

为保障全镇企业复工复产有序推进,连日来,双凤镇开展一系列工作,保障企业安全生产和疫情防控稳定,让员工安心、企业放心,推动企业安全顺利复工。预计到2月15日,双凤镇企业复工率将达95%以上,规模企业复工率达99%。

钜亚汽车 研发加速

昨日,钜亚汽车零部件科技(太仓)有限公司技术研发人员正在进行汽车车身型材滚轮架等汽车零部件产线的研发。预计今年该公司研发的汽车零部件产线设备可达200台套,其中40%出口美国、马来西亚、印尼等国外市场。

记者 计海新 摄



“早”字为先 阔步新征程

——“作风效能再提升、奋勇争先开新局”系列评论之一

□本报评论员

人勤春来早,奋进正当时。正所谓“一年之计在于春”,新年能否开新局、能否有新气象,关键要看能否开好头、起好步,能否以一季度的“开门红”奠定“全年红”的坚实基础。在市委十四届二次全会、市两会精神指引下,我们要坚持“早”字为先,以起步就是冲刺、开局就是决战的态度,事争一流、唯旗是夺,会干快干、实干苦干,推动太仓发展又稳又好、行稳致远。

坚持“早”字为先,就是要要有紧迫感危机感。在苏州“群雄相争”的赛场上,“一步抢先步步先,一步迟缓步步缓”,体量偏小的太仓,只有起得更早、跑得更快,才能赶超标兵、甩开追兵、争做排头兵。全

市党员干部要树立大局意识,以坐不住的紧迫感、慢不得的危机感、等不起的责任感、舍我其谁的使命感,努力在高质量发展的赛道上加速奔跑、勇攀新高,为太仓在长三角城市群中争得应有地位。

坚持“早”字为先,就是要发挥主观能动性。经历一个悠闲放松的春节长假后,一些人容易患上“节后综合征”,精神懒散、做事拖沓,不能全身心投入工作。对此,必须认识到:一步主动,步步主动;一季度主动,则全年工作主动。节后一上班,就要第一时间收心,并充分发挥主观能动性,抓紧梳理工作,看看哪些是马上要办的,查查有没有“欠账”需还,积极搞好筹划谋划,

切实把精力集中到工作上。

坚持“早”字为先,就是要你追我赶比着干。整体离不开部分,没有各地各部门的抢抓抓早、比学赶超、竞相发展,就没有太仓的争先进位。各区镇都应进一步强化“拼增速、拼增量、拼质量”的意识,既要与自己比,最大限度挖掘潜能;也要与全市发展水平比,全力以赴提速进位;更要与先进地区比,对标找差力争早日赶超。各职能部门要比一比谁的特色亮点多、谁的服务指导效果好,千方百计更好地服务全市发展大局。

坚持“早”字为先,就是要增强发展引领性。工作快人一步是“小早”,发展快人一步是“大早”。“十四

五”时期,太仓迎来前所未有的黄金发展期,我们要牢牢抓住长三角一体化发展等机遇,坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,敢于在“没有先例”的方面力争率先做出成功案例、在“普遍在做”的方面力争做得更好更快,奋力展现太仓发展的探索性、创新性、引领性。

时间不等人,机遇不等人,发展不等人。任何观望和拖沓,任何消极和懈怠,都会贻误战机。虎年伊始,我们要以“宁可今天抢一秒,不可明日等一分”的精气神,“千事争朝夕,落实尽精髓”,真正做到开局跑出“加速度”、开门见到“开门红”,把渐次铺开的太仓画卷描绘得更加美丽精致。

今日导读

璜泾镇 建起长江生态保护新平台

>>> 02版

自由式滑雪空中技巧混合团体 中国队摘银



>>> 06版

社会主义核心价值观

SHE HUI ZHU YI HE XIN JIA ZHI GUAN

富强
自由
爱国

民主
平等
敬业

文明
公正
诚信

和谐
法治
友善